
  

 1شيمي 

  هاي نادرست: ـ بررسي گزاره» 1«گزينه  -1

1ت شمار كاتيون به آنيون برابر(نسب Mg(OH)2ب) در مرحله نخست ماده نامحلول

2
) را 

  دهند. رسوب مي

Mgپ) منيزيم در آب دريا به شكل (aq)2
  وجود دارد. 

  كنند. را به منيزيم كلريد تبديل مي Mg(OH)2ت)

  ان)(طاوسي) (فصل سوم ـ پيوند با صنعت قسمت در ميليون) (آس

پتاسيم نيتـرات در   g70محلولي كه شامل C50ـ با توجه به نمودار در دماي» 3«گزينه  -2

، محلولي سير C40گرم آب است، يك محلول سير نشده است. با كاهش سريع دما تا 100

پـذيري   شود، زيـرا انحـلال   رسوب پتاسيم نيترات حاصل ميگرم  10شده در اين دما و حدود 

KNO3 درC40،g60 درg100    10آب است و كاهش سريع دما موجب جـدا شـدن 

)گرم g g ) 70 60  شود. رسوب مياضافي محلول و تشكيل  10

 

  

  پذيري) (متوسط) (كتاب همراه علوي با تغيير) (فصل سوم ـ انحلال

  ـ» 2«گزينه  -3

/ g HNO
?g HNO mL HNO g HNO

mL
   3

3 3 3

1 5 60
50 45

1 100
  

  

  (طاوسي) (فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط)

  ـ» 1«گزينه  -4

SiO C SiC CO  2 3 2   

  

g mol SiC
?LCO / kg SiC

kg g SiC

mol CO / LCO
LCO

mol SiC mol CO

   

 

1000 1
0 5

1 40

2 22 4
560

1 1

  

  

  (فصل دوم ـ استوكيومتري واكنش) (متوسط) با تغيير) 98(سراسري تجربي ـ 

ـ گـزاره (ت) درسـت اسـت، مـوادي كـه توانـايي برقـراري پيونـد هيـدروژني بـا           » 1«گزينه  -5

  هاي مشابه، نقطه جوش بالاتري دارند. هاي خود را دارند. نسبت به مولكول مولكول

  ها: بررسي ساير گزاره

NHآ) AsH PH 3 3   : نقطه جوش3

هاي خود را دارد؛ از اين رو  برخلاف استون توانايي برقراري پيوند هيدروژني با مولكول ب) آب

  نقطه جوش بالاتري دارد.

پ) در ساختار يخ، هر اتم اكسيژن به دو اتم هيدروژن با پيوند اشتراكي و به دو اتم هيدروژن 

  ديگر با پيوند هيدروژني متصل است. 

  )صل سوم ـ نيروهاي بين مولكولي) (متوسطبا تغيير) (ف 99سري رياضي ـ (سرا

 

 

  

  ـ» 1«گزينه  -6

AgNO (aq) NaCl(aq) AgCl(s) NaNO (aq)  3 3

ــگ   ــفيد رن ــوب س  رس
14243 

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (فصل سوم ـ همراهان ناپيداي آب) (متوسط)

  ـ» 4«گزينه  -7

Aيون
A

Nmol MgS mol
g MgS N

g MgS mol MgS mol
    

1 يــون يــون 2
112 4

56 1 1
  ?يون

  

A
A

mol Na N mol Na
? / g Na N

g Na N mol Na N

N
/ N

mol


  

 

3
3

3 3

1 3
20 ــاتيون75  كــ

83 1

 يــون
0 75  يــون

1

  

  

A

A

N

/ N
 

4 16

0 75 3
  

  با تغيير) (فصل سوم ـ تركيبات يوني و مسئله استوكيومتري) (متوسط) 99(سراسري خارج از كشور ـ 

  ـ» 2«گزينه  -8

Mg(OH)2

/

/ mol L
L

    1

1 36

40 مول حل شــونده 0  مولاريتـــه034
 ليـــتر محلـــول1
/

ppm /     6 6 1 گرم حــل شــونده3 36
10 10 1 36 10

1000 گرم محلــول
 

  

  مولاريته) (متوسط)و  ppmبا تغيير) (فصل سوم ـ  98(سراسري تجربي ـ 

  

  بررسي موارد نادرست: ـ» 3«گزينه  -9

Liليتيم سولفات: SO2 4  

   Mg(OH)2منيزيم هيدروكسيد:

  گذاري تركيبات يوني) (متوسط) (طاوسي) (فصل سوم ـ نام

  نادرست است. » ت«ـ تنها عبارت » 3«گزينه  -10

ز نيتروژن بسيار ناچيز است، ولي در صنعت با تغيير شرايط پذيري گا درست است كه واكنش

واكنش (هوا و فشار) و در حضور كاتاليزگر، امكان تهيه برخي مواد مانند آمونياك از نيتروژن 

  وجود دارد.

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (فصل دوم ـ توليد آمونياك ـ كاربردي از واكنش گازها در صنعت) (متوسط)

ــه -11 ــ» 2«گزين ــي و COـ ــابراين  N2قطب ــاقطبي اســت، بن ــي  COن ــدان الكتريك در مي

  شود. كند و زودتر به مايع تبديل مي گيري مي جهت

  ) (آسان)ها در ميدان الكتريكي (تمرين كتاب درسي با تغيير) (فصل سوم ـ رفتار آب و ديگر مولكول

  هاي مطرح شده درست هستند. ـ تمامي گزاره» 4«گزينه  -12

  ها در ميدان الكتريكي) (آسان) (تمرين كتاب درسي با تغيير) (فصل سوم ـ رفتار آب و ديگر مولكول

  ـ» 2«گزينه  -13

S
S /

S

S ( / )


   
     

      

 معادله خط 

100

72
0 8 72

10 80

0 8 100 72 80 72 152

ο

  

  پذيري) (آسان) (تمرين كتاب درسي با تغيير) (فصل سوم ـ انحلال

  ـ» 1«گزينه  -14

/ mol
a /

L
a b

/ mol
b /

L

     
   



10 0 0 مولاريتـــه مول هاي حل شونده   002 0004
 ليـــتر محلـــول50

5 0 0 مولاريتـــه مول هاي حل شونده   002 0002
 ليـــتر محلـــول50

  

 

 (تمرين كتاب درسي با تغيير) (فصل سوم ـ مولاريته) (آسان)

  



  ـ» 2«گزينه  -15

NaOH(aq) H SO (aq) Na SO (aq) H O(l)  2 4 2 4 22 2  

Hهاي مول تعداد ميلي SO 2   NaOHهاي مول تعداد ميلي4

NaOH NaOH H SO VH SO
M V M   

2 4 2 4
2 

/ M /   0 3 18 2 22 5 

H SOM / mol L
  1

2 4
0 12  

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (فصل سوم ـ مولاريته) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  -16

cm g NaOH

mL cm NaOH
  

3

3

80 1 2

100 1 1

g?محلول HCl mL NaOH10  

mol NaOH mol HCl / g HCl
/ g HCl

g NaOH mol NaOH mol HCl
   

1 1 36 5
14 6

40 1 1
  

  (طاوسي) (فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط)

Oصــورت ترتيــب بــه كرومــات و آرســنات بــه هــاي سوپراكســيد، دي يــون ـــ» 4«گزينــه  -17
2 ،

Cr O 2
2 ASOو 7 3

  هستند. 4

Mg(Oمنيزيم سوپراكسيد»: 1«گزينه  ) 2 2 

Alكرومات آلومينيم دي»: 2«گزينه  (Cr O ) 2 2 7 3  

Liآرسنات ليتيم»: 3«گزينه ASO 3   (طاوسي) (فصل سوم ـ فرمول شيميايي) (دشوار)4

  ـ» 1«گزينه  -18

/ g CaCOcm

L cm CaCO
 

3
3

3
3

2 71000

1 1

g?محلول CaCO / L CaCO3 30 2  

  

gمحلول CaCO 3540  

  

g COg
ppm

g


    

2
6 ــونده63  حل ش

10 120 10
 محلـول 540

  

 

g CO / g   2 2
3 6 48 10  

 

molCO molCaCO
?g CaCO / g CO

g CO molCO


 

 
   

2
2 2 3 3

3 3 2 2
3 3

1 1
6 48 10

60 1

  

  

g CaCO
/ g CaCO

molCaCO
 3

3
3

100
0 108

1
  

  

 ) (دشوار)ppm(طاوسي) (فصل سوم ـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ـ» 2«گزينه  -19

| |

| |

H H

H C C O H

H H

   اتانول :  

  

| || |

| |

H O H

H C C C H

H H

   استون :  

  

نسـبت بـه اسـتون دارد،    تري  مولكولي قوي دليل داشتن پيوند هيدروژني، نيروي بين اتانول به

  تري نيز دارد.  پس نقطه جوش بيش

  

  ) (متوسط)مولكولي نيروهاي بين(طاوسي) (فصل سوم ـ 

 اسـت.  Feهـا بـر    بيشتر است و كاتاليزگر واكـنش  H2از   N2ـ نقطه جوش» 1«گزينه  -20

  )آسان) (هابر واكنشـ  دوم(فصل (طاوسي) 


